

创文明城市 做文明市民

文明诚信经营

市区81家市场主体受表彰

□记者 杨岸萌

本报讯 “能被评为‘文明诚信经营示范商户’，就是对我们日常经营的最大肯定。以后我们会再接再厉，继续依法依规诚信经营，为大家提供干净整洁的市场环境和优质的服务。”10月22日上午，受到表彰的卫东区银府餐饮店店长张晨元说。

当天上午，市文明办、市市场监督管理局组织召开2020年度文明诚信经营创建工作表彰会，对市丰莱农副产品有限公司等2个“文明诚信经营示范市场”、河南领航云海科技有限公司等38家“文明诚信经营示范企业”、新华区凝心蒲公英烘焙

坊等39户“文明诚信经营示范商户”、和平路步行街等2条“文明诚信经营示范街”进行了表彰。

据了解，目前全市各类市场主体有362万余家，市区有约20万家。去年，各级市场监管部门把推进文明诚信经营与加强信用监管、深化“放管服”改革、优化营商环境相结合，充分利用各种渠道进行宣传，倡导文明经营、诚信经营、守法经营，自觉抵制各类不法行为；在市场、商场设立文明诚信宣传牌，公示“红黑榜”，印制2万份《住所（经营场所）申报承诺书》和《企业、商户文明诚信经营承诺书》，发给各区企业、商户签字承诺

和张贴，让文明诚信宣传进市场、进商场、进企业、进商户；开展了一系列专项执法行动，利用“国家企业信用信息公示系统（河南）”，联合多个部门开展“双随机、一公开”抽查检查，对失信企业实施联合惩戒。

“在文明诚信经营评选过程中，我们进一步完善了细则，使活动贴近经营者。”市市场监督管理局局长孙国权说，2021年文明诚信经营评选活动正在进行，各级市场监管部门要引导市场主体积极参与创建活动，大力营造健康和谐、文明诚信的社会环境，为全面提升城市品位和形象作出新的更大贡献。

醉汉路边骚扰群众 路过骑警将其制服
“警察叔叔保护我们的样子太帅了！”

□记者 刘蓓

本报讯 10月22日上午9点40分，在市公安局交通管理支队院内，市民刘女士将一面写着“保人民之安 塑勇士形象”的锦旗送到骑警杨晓钢、马玺皓手中，感谢他们挺身而出，帮自己和儿子解除危险。

10月18日下午4点半，在市区矿工路与体育路交叉口西侧，刘女士带着儿子从平煤神马医疗集团总医院看病出来后，来到路边一家炒货店买东西。“我把电动三轮车停在一旁，儿子在车上坐着，我下去买东西。”刘女士说，她下车时看到一个醉汉晃晃悠悠走过来，嘴里嘟嘟囔囔的，她并没有在意。走进炒货店时，刘女士下意识回头看了一下儿子，发现醉汉走到她家的电动三轮车旁，正试图拉开车棚拉链。刘女士立即上前喝止，她的儿子见状赶紧下车跑到母

亲身后。刘女士护着儿子往西走，醉汉一直跟着他们，嘴里骂骂咧咧。看到路边有骑警经过，刘女士连忙求助。

“之前巡逻的时候我已经注意到这个醉汉了。”市公安局交警支队机动大队骑警杨晓钢说，第一次发现这个醉汉时，他在机动车道行走，杨晓钢上前将他劝至人行道，随后骑摩托继续巡逻，往前走没多远就听到群众呼救。杨晓钢下车后把刘女士母子护在身后，将醉酒男子原地制服，并和同事马玺皓将情况上报至市公安局指挥中心。随后，矿工路派出所民警赶到现场，将醉酒男子带离。

“我当时吓得差点哭出来。”10月22日上午，在市公安局交警支队，刘女士说起此事仍心有余悸。她的儿子今年7岁，在胜利街小学上二年级，小男孩说：“警察叔叔保护我们的样子太帅了！”

员工踊跃报名 夫妻二人同行

这家公司连续三年集体无偿献血



王飞(右)和兰文涛既是夫妻也是同事，10月22日，两人一起献血。

□记者 王春霞 文/图

本报讯 10月22日下午，一辆献血车停在市区建设路河南海泰天成电子有限公司门前，该公司员工踊跃登上献血车，撸起袖子，无偿献血。据悉，这已是该公司连续三年举行集体献血活动。

当天下午2点多，海泰天成电子公司党支部和工会组织员工在公司门前举行了一个简短的签名仪式，员工们纷纷在“学党史、听党话、讲奉献、企业献血我先行”条幅上签名留念。接着，大家登上献血车，经检查合格之后，伸出胳膊开始献血。一时间，献血

车里挤满了人。

彭晓广第一个坐上了采血椅，这是他第三次献血，顺利捐献400毫升之后，他说：“献血是一件利国利民的好事。公司发出献血倡议之后，我提前一周就开始准备了，不喝酒，清淡饮食。”

女员工王飞虽然是第一次献血，可她一点也不紧张，平静地看着鲜血流进血袋。她的爱人兼同事兰文涛一边等待自己的转氨酶检测结果，一边看着媳妇献血，调侃道：“今晚回家就没人洗衣服喽！”王飞顺利献血400毫升后，检测合格的兰文涛接着坐上采血椅，开始捐献。

女员工刘方玉刚进公司不久，之前曾3次参与无偿献血，这次是第一次参加公司的集体献血活动。她顺利捐献后，志愿者叮嘱她“多喝水多休息，24小时之内别洗澡别饮酒”，并送上了一份献血纪念品。

该公司工会主席许红涛说，他们是一家致力于智慧城市建设的电子公司，在爱心助学、脱贫攻坚、抗击疫情中都作出了应有的贡献，获得政府和社会的好评。三年来，公司每年都要举行无偿献血活动，以实际行动助力平顶山创建全国文明城市。今年的献血倡议发出后，有30多名员工踊跃报名。

装晾衣架 铺设花砖 清小广告

高阳小区环境面貌大变样

□记者 王辉

本报讯 10月22日上午，天气晴好，市区创业大道南段高阳小区里，不少居民拿出被子和衣服挂在楼下新装的晾衣架上晾晒。

刘凤芝家住高阳小区66号楼，她也拿着衣物在楼下晾晒：“这是小区物业公司给大家办的好事，现在私拉乱扯的晾衣架都收走了，安装了晾衣架专门让居民晒衣服。”说话间，高新区皇台街道办事处城镇发展建设中心工作人员沈滨滨和高阳社区党支部书记赵昊驾驶一辆执法车经过，车上装着清理的黑皮胶线、废铁丝等各种材质的晾衣绳。

赵昊说：“为了创建文明城市，10月20日以来，社区联合物业人员，

清理高阳小区私拉乱扯的无主晾衣绳200根，同时，物业人员在小区内划出衣物集中晾晒点，安装钢架结构的晾衣架供居民使用。”

走在高阳小区内，路面平整，楼道内墙壁干净整洁。社区网格员刘平说：“南门的这条路两边之前黄土裸露，现在都铺上了花砖。”另外，从10月18日开始，街道和社区工作人员、网格员共同行动，把小区104幢居民楼楼道的小广告全部清理了一遍。

平顶山高阳物业服务有限公司副经理翟朋华说：“小区南门人行道花砖铺设已基本完工，居民楼前的不锈钢晾衣架已经安装10组（一组2到3个），随后将根据晾衣架的使用情况和居民的需求逐步增加。”